

*«Психологические проблемы профессионального развития
и профессионального образования личности»*

20–21 мая 2010 г. в УО МГПУ имени И. П. Шамякина на инженерно-педагогическом факультете кафедрой психологии была проведена II Международная научно-практическая конференция «Психологические проблемы профессионального развития и профессионального образования личности». Конференция призвана способствовать решению актуальных проблем профессионального развития и образования личности в современном мире, обмену опытом использования инновационных образовательных технологий в процессе преподавания психологии в вузе, дальнейшему углубленному изучению вопросов самоактуализации и самореализации личности в профессиональной деятельности.

Конференция вызвала интерес широкого круга ученых Беларуси, России, Украины. В сборник конференции были включены материалы докладов более 150 участников из разных городов, в том числе Минска, Витебска, Гомеля, Бреста, Гродно, Полоцка, Баранович, Пинска, Ярославля, Омска, Екатеринбург, Сургута, Ульяновска, Томска, Горловки, Николаева, Запорожья и др. В числе участников были известные ученые Республики Беларусь, России и Украины, из которых 8 докторов наук и 54 кандидата наук.



На пленарном заседании были представлены доклады доктора психологических наук, профессора, декана факультета психологии УО «БГПУ имени М. Танка» Леонида Абрамовича Пергаменщика; доктора психологических наук, профессора, профессора факультета психологии Ярославского государственного университета имени П. Г. Демидова Валерия Емельяновича Орла; доктора психологических наук, профессора, заведующего лабораторией общего и профессионального развития Ярославского государственного педагогического университета имени К. Д. Ушинского Юрия Павловича Поваренкова; кандидата психологических наук, доцента, профессора кафедры психологии УО «БИП – Институт правоведения» Анатолия Александровича Амелькова, кандидата психологических наук, доцента, заведующего кафедрой психологии УО «ГГУ имени Ф. Скорины» Сергея Никифоровича Жеребцова, кандидата психологических наук, доцента, заведующего кафедрой психологии УО МГПУ имени И. П. Шамякина Михаила Александровича Дыгуна. Следует отметить заинтересованность тематикой конференции преподавателей и студентов УО МГПУ имени И. П. Шамякина. Так, в работе пленарного заседания принимали участие деканы, заместители деканов, преподаватели и студенты филологического, инженерно-педагогического, физико-математического и биологического факультетов, факультетов технологии, физической культуры, иностранного языка, дошкольного и начального образования.

В ходе конференции была организована выставка научных, научно-методических и учебно-методических пособий, разработанных преподавателями кафедры психологии.

В соответствии с программой конференции состоялась работа круглых столов и секций по актуальным проблемам профессионального развития личности в современном мире, которая связана с методологией и теорией исследования профессионального развития личности, с психологическими условиями и факторами самореализации и успеха личности в профессиональной деятельности, с особенностями профессионального развития и образования педагогов, с этапами и кризисами в профессиональном развитии личности.



Активные дискуссии среди участников конференции возникли в ходе обсуждения проблем внедрения современных информационных и технических возможностей в процесс обучения студентов, эффективности различных форм учебной деятельности студенческой молодежи, затруднения и возможности преподавательской деятельности в современных условиях. Тематические выступления вызвали интерес не только у присутствующих ученых и исследователей, преподавателей вузов, но и у студентов, которые также приняли активное участие в обсуждении поднимаемых вопросов. Все это свидетельствует об актуальности проблем профессионального развития и образования личности, заинтересованности участников выбранной тематикой.

Конференция прошла на высоком научном уровне и получила положительные отзывы. В частности, доктор психологических наук, профессор, профессор факультета психологии Ярославского государственного университета имени П. Г. Демидова Валерий Емельянович Орел и доктор психологических наук, профессор, заведующий лабораторией общего и профессионального развития Ярославского государственного педагогического университета имени К. Д. Ушинского Юрий Павлович Поваренков отметили высокий уровень организации конференции и злободневность обсуждаемых проблем. Леонид Абрамович Пергаменщик, доктор психологических наук, профессор, декан факультета психологии УО «БГПУ имени М. Танка», указал на то, что в республике проводится мало конференций по данной тематике. Остальные участники конференции отметили созданную организаторами благоприятную атмосферу для общения и диалога. При подведении итогов конференции была принята резолюция.

В завершение участники конференции посетили Свято-Михайловский кафедральный собор и Мозырский замок, где познакомились с историей города Мозыря. Кроме этого, гости имели возможность посетить ГУ «Спортивно-оздоровительный горно-лыжный комплекс «Мозырь» и эколого-культурный центр в н. п. Козенки.

К началу работы конференции были изданы программа и сборник материалов участников конференции, блокноты с логотипом конференции, выпущен диск «Участнику конференции», на котором представлена информация о городе Мозыре, Мозырском государственном педагогическом университете имени И. П. Шамякина, доклады участников конференции.

*М. А. Дыгун,
заведующий кафедрой психологии;
Е. А. Колос,
ассистент кафедры психологии*